



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 17 23.4.2017

Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý, jeho milosrdenství trvá navěky. (Ž 118)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 20,19-31)

Když byl večer prvního dne v týdnu, přišel Ježíš tam, kde byli učedníci. Ze strachu před židy měli dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Po těch slovech jim ukázal ruce a bok. Když učedníci viděli Pána, zaradovali se. Znovu jim řekl: „Pokoj vám! jako Otec poslal mne, tak i já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého. Komu hříchy odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“ Tomáš, jeden ze Dvanácti, zvaný Blíženec, nebyl s nimi, když Ježíš přišel. Ostatní učedníci mu říkali: „Viděli jsme Pána.“ On jim však odpověděl: „Dokud nevidím na jeho ruku jizvy po hřebecích a nevloším svůj prst na místo hřebů a nevloším svou ruku do jeho boku, neuvěřím.“ Za týden byli jeho učedníci zase uvnitř a Tomáš s nimi. Ježíš přišel zavřenými dveřmi, stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Potom vyzval Tomáše: „Vlož sem prst a podívej se na mé ruce, vztáhni ruku a vlož ji do mého boku; a nebuď nevěřící, ale věřící.“ Tomáš mu odpověděl: „Pán můj a Bůh můj!“ Ježíš mu řekl: „Protože jsi mě uviděl, uvěřil jsi. Blahoslavení, kdo neviděli, a přesto uvěřili.“ Ježíš vykonal před svými učedníky ještě mnoho jiných zázraků, ale o těch v této knize není řeč. Tyto však jsem zaznamenal, abyste věřili, že Ježíš je Mesiáš, Syn Boží, a s vírou abyste měli život v jeho jménu.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

„Pokoj vám!“, říká Ježíš na uvítanou. Jiný pokoj, než jaký měly učedníkům zajistit zavřené dveře. Takový pokoj, ten nejhlubší klid a mír v jejich duších, který přichází, když je On zase uprostřed svých učedníků. Takto ostatně přichází Kristův pokoj i k nám. Nikoli skrze zavřené dveře, ba naopak, jen a jen tehdy, když najdeme odvahu otevřít je dokořán pro onu velkou výzvu, vydat se na dobrodružnou cestu zvanou *víra*. Cestu, která se nebojí otevřených ran, našich životních bolestí a proher, do kterých musíme nezdědka vložit nejen své ruce, ale celého člověka. Nejsou to našťestí jen naše rány, ale i rány samotného Boha, který je chce s námi sdílet. A to je více jak dobrý důvod, neztratit při turbulencích všedního dne vnitřní klid. Tedy to, co dělá z křesťanství avantgardu dneška.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Lk 24,13-35) Poznali Ježíše při lámání chleba.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

„Po sobotě, na úsvitu prvního dne v týdnu, přišla Marie Magdalská a druhá Marie podívat se na hrob“ (Mt 28,1). Můžeme si představit, jak šly... typickým krokem těch, kdo krácejí na hřbitov, v bezradné skleslosti, ochablým krokem těch, kteří nejsou přesvědčeni o tom, že všechno takto končí... Můžeme si představit jejich pobledlé tváře, po nichž stékají slzy... a otázku: copak může Láska zemřít? (...) Když Nejvyšší Velekněz a náboženští představitelé za spoluviny Římanů uvěřili, že mohou vykalkulovat všechno, když uvěřili, že padlo poslední slovo a že oni jsou těmi, kdo jej vyslovili, znenadání vstoupil Bůh, aby převrátil všechna kritéria, a nabídnul novou možnost. Bůh nám znovu vychází vstříc, aby ustanovil a upevnil novou dobu, čas milosrdenství. Toto je příslib daný navždy, takto Bůh překvapil svůj věřící lid: raduj se, protože tvůj život má v sobě zárodek zmrtvýchvstání, nabídku života očekávajícího probuzení.

(Homilie papeže Františka při Velikonoční vigílii, baz. sv. Petra, 15.4.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 23.4. – 30.4.2017

- Neděle 23.4. Vojtěch / Svátek sv. Vojtěcha (2. neděle velikonoční)
- Pondělí 24.4. Jiří / sv. Jiří
- Úterý 25.4. Marek / Svátek sv. Marka
- Středa 26.4. Oto / sv. Richarius
- Čtvrtek 27.4. Jaroslav / sv. Zita
- Pátek 28.4. Vlastislav / sv. Petr Chanel - sv. Ludvík Maria
- Sobota 29.4. Robert / Svátek sv. Kateřiny Sienské
- Neděle 30.4. Blahoslav / sv. Zikmund (3. neděle velikonoční)

Na svátek Božího milosrdenství, který se slaví 2. velikonoční neděli, můžeme vzpomenout sestru Marii Faustýnu (Helenu) Kowalskou, která je s tímto svátkem od začátku spojena a kterou papež Jan Pavel II. v roce 2000 prohlásil za svatou. Pocházela z chudobné rodiny, do které se narodila roku 1905 jako třetí dítě z deseti. Kvůli nedostatku oblečení a obutí chodili do vzdálenějšího kostela jen někteří členové rodiny. Helena tedy pro ostatní doma organizovala společné modlitby používané při liturgii, aby mši svatou prožívali alespoň duchovně. Když začala toužit po řeholním životě, narážela na nesouhlas rodičů, kteří se mimo jiné obávali potřebného klášterního věna. Šla si tedy „vydělat“ na vstup do kláštera. I když se jednu dobu s představou řeholního života skoro rozloučila, nakonec se jí podařilo zakotvit v klášteře kongregace Matky Božího Milosrdenství. Měla několikrát vidění Pána Ježíše a přijala od něj za úkol hlásat Boží milosrdenství. Při jednom vidění vyjadřoval Ježíš smutek nad tím, že duše, kterým chce pomáhat, nevěří jeho dobrotě. Přitom z jeho srdce vyšlely dva paprsky jako krev a voda, jak jsme zvyklí vídat na obraze Božího milosrdenství. A co my? Opravdu věříme, že nás Pán miluje bez ohledu na naše hříchy, nebo se neustále snažíme stanout před ním jako svatí?

AKTUALITY Z FARNOSTI

V Ne 23.4.2017, na svátek Božího milosrdenství, se uskuteční odpoledne mimořádná mše svatá v 15:00. Půl hodiny předem, od 14:30, pak bude Korunka k Božímu milosrdenství.

Ve Čt 27.4. se večer (18:00) uskuteční obvyklá biblická hodina. Je to příležitost, dozvědět se informace, na které při kostelním kázání většinou není dostatečný časový prostor.

Příští neděli (30.4.) opět doprovodí mši svatou v 10:30 svatomořická schola pod vedením regenschoriho Karla Martínka. Zájemci, kteří by se rádi zapojili do její činnosti, mohou přijít na jednorázovou zkoušku, která se bude konat od 9 hodin na faře.

Farní středisko u sv. Mořice hledá dobrovolníky pro pomoc potřebným v naší farnosti, nebo při další charitní činnosti, na kterých spolupracuje naše farnost. Uvítá také informaci o tom, kdo by potřeboval pomoci. V případě zájmu kontaktujte pana Zdeňka Smetku na tel. 733 742 087 nebo e-mailu: zdenek.smetka@olomouc.charita.cz.

AKTUALITY OBECNÉ

Od 1. dubna naleznete aktuální informace o dění kolem olomouckého dominikánského kláštera také na oficiálním facebookovém profilu - @dominikani.olomouc.

Olomoucké Centrum pro rodinný život zve seniory na víkendovou duchovní obnovu, která se uskuteční ve dnech 28.–30.4.2017 na Svatém Hostýně. Na programu jsou bohoslužby a společné modlitby, přednášky i příležitost k rozhovoru s knězem i lektorkami. Třídenní setkání se zaměří na radosti a starosti stáří, rodinné vztahy, vztah k Bohu a prohloubení duchovního života. Bližší informace jsou na http://www.rodinnyzivot.cz/?q=node/6#vik_sen. Přihlásit se lze telefonicky na čísle 608 407 141.

Tatínci s dětmi jsou zváni na Pouť tatínků a dětí ke sv. Josefu dělníkovi. Tato pouť se uskuteční v Dubu nad Moravou 1.5.2017 a bude zahájena v 14:00 mší svatou. Následuje program pro děti i tatínky ve formě přehlídky řemesel a jiných atrakcí. Na úzávěr bude společné posezení u špekáčků.

KOUTEK AFORISMŮ

S láskou můžeme chybovat, kdežto chyby, kterých se dopouštíme bez lásky, jsou neomluvitelné.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc